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INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ 

Svazu tělesně postižených v České republice z. s. 
 
 

 

Dostává se Vám do rukou druhé letošní speciální číslo Informačního zpravodaje pro 

organizační jednotky STP v ČR z. s. Tento zpravodaj je opět zaměřený pouze na jedno téma – 
registry neziskových organizací spadající pod Ministerstvo spravedlnosti, konkrétně 
spolkový rejstřík a evidenci skutečných majitelů. Určitě jste už o nich slyšeli a možná je 
pravidelně používáte. Již mnohokrát jsme Vám posílali různé návody, jak s nimi pracovat. 
Nikdy ale uceleně, vždy se jednalo pouze o dílčí část. S nadsázkou by se dalo říci, že naším 
cílem bylo, aby tento zpravodaj obsahoval všechno, co jste kdy chtěli vědět o spolkovém 
rejstříku a evidenci skutečných majitelů (ale báli jste se zeptat). (ARI) 

SPOLKOVÝ REJSTŘÍK A EVIDENCE SKUTEČNÝCH 
MAJITELŮ – REGISTRY NA WWW.JUSTICE.CZ 

1. Registry pro naše pobočné spolky na www.justice.cz  

Se státními registry se každá naše organizace setkává průběžně během celé své existence. Musí se do 
nich hlásit změny, vkládat dokumentace, výpisy z registrů slouží k prokázání existence organizace 

např. při jednání v bance nebo při podávání žádostí o dotace. Registry se v průběhu doby různě 
měnily. V současné době jsou pro nás důležité zejména dva registry, a to spolkový rejstřík a 
evidence skutečných majitelů. Oba najdeme na webových stránkách www.justice.cz. Na 
následujících řádcích si shrneme, jaké údaje v nich jsou a jak s nimi pracovat. 

2. Spolkový rejstřík a trocha historie 

Jestliže chce dnes někdo zjistit informace o jakékoli neziskové organizaci, najde je ve veřejném 

rejstříku. Již více než 10 let funguje v rámci veřejného rejstříku také spolkový rejstřík. V něm jsou 
oficiálně evidovány všechny spolky a pobočné spolky, které mají přidělené IČO. Ve spolkovém 
rejstříku jsou tedy evidovány i všechny pobočné spolky Svazu tělesně postižených v České 
republice z. s. Spolkový rejstřík vede, stejně jako ostatní veřejné rejstříky, Ministerstvo 
spravedlnosti ČR. Najdeme ho proto na stránkách www.justice.cz.  

V minulosti vedl registr spolků (tehdy ještě nazývaných občanská sdružení) dlouhé roky Český 
statistický úřad. Po něm nakrátko tuto agendu převzalo Ministerstvo vnitra, aby nakonec zakotvila 
v gesci Ministerstva spravedlnosti. Tyto předchozí státní úřady vedly evidenci spolků mnohem 
jednodušeji, nebylo potřeba jim dodávat téměř žádné podklady, jen se jim musely nahlásit změny, ke 
kterým v organizaci došlo (např. změna sídla nebo změna vedení organizace, založení či zrušení 
organizace). Základní informace o neziskových organizacích bylo v té době možné najít zejména 
v registru ARES. Vznikaly ale i jiné registry, např. Informační systém o nestátních neziskových 

organizacích. Neexistoval jeden oficiální platný registr.  

Tento stav změnil nový občanský zákoník (zákon č. 89/2012 Sb.), který je účinný od 1. 1. 2014. 
Zavedl spolkový rejstřík, který je od té doby jedinou oficiální a platnou evidencí spolků a pobočných 

http://www.justice.cz/
http://www.justice.cz/
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spolků. Původní registry ztratily svůj význam. To sice zjednodušilo situaci, na druhou stranu to 

s sebou ale přineslo větší administrativní nároky. Ke spolkovému rejstříku stát totiž přistupuje 
podobně jako k jiným veřejným rejstříkům, např. obchodnímu rejstříku, kam se zapisují např. akciové 
společnosti. Dnes již tedy nestačí změny do rejstříku nahlásit, ale musí se též doložit příslušnými 
dokumenty. Tiskopisy pro hlášení změn se nyní dají vyplnit jen elektronicky přes stránky 
www.justice.cz. Stát však naštěstí pro spolky a pobočné spolky ponechal výhodu v tom, že za podání 
do spolkového rejstříku nemusí nic platit, jsou osvobozené od poplatků. 

Spolkový rejstřík je veřejný, takže si kdokoli může potřebné údaje o organizaci sám vyhledat. 

3. Jak spolkový rejstřík otevřít a jaké informace v něm najdeme 

Spolkový rejstřík je pro každého volně přístupný na internetových stránkách 
https://www.justice.cz. Na levé straně této internetové stránky stačí kliknout na nadpis „Veřejný 
rejstřík“ (lze použít i tlačítko „Přejít na podrobné vyhledávání“).  

 

Pak se do příslušného políčka vyplní identifikační číslo pobočného spolku (IČO) a klikne se na 
tlačítko „Hledat“ (nebo „Vyhledat“). Doporučujeme nevyplňovat jiné údaje než IČO, tedy nevyplňovat 
třeba název organizace nebo adresu sídla, protože jakákoli nepřesnost (mezera, tečka, zkratka) bude 
brána jako neplatný údaj a hledání bude neúspěšné. 

 

Následně už se zobrazí základní údaje o pobočném spolku (dole na stránce), což je název 
organizace, IČO, sídlo, spisová značka a den zápisu. 
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- Název organizace: Pokud byste potřebovali zjistit přesný název Vaší organizace, najdete ho zde. 
(Např. v žádostech o dotace se většinou požaduje přesný název organizace.) 

- IČO: Identifikační číslo Vaší organizace. Každý náš pobočný spolek má vlastní právní subjektivitu 
(osobnost) a má tedy i vlastní IČO. 

- Sídlo: Jde o oficiální sídlo organizace. Každá organizace si může rozhodnout, kde bude mít sídlo. 
Někdy je to adresa předsedy, někdy adresa kanceláře, někdy adresa obecního úřadu, ale může to být 
i jakákoli jiná adresa. 

- Spisová značka: Jedná se o číslo, pod kterým jste registrovaní ve spolkovém rejstříku. Vedle 
spisové značky je uvedeno, u kterého soudu jste ve spolkovém rejstříku vedeni (soud se určuje podle 

sídla hlavního spolku, tedy STP v ČR z. s. Praha, a všechny pobočné spolky STP v ČR z. s. jsou vedeny 
u stejného soudu – Městského soudu v Praze). Toto číslo registrace (spisovou značku) se někdy 
vyplňuje např. v žádostech o dotace.  

- Den zápisu: U všech našich organizací je to 1. 1. 2014 (dle platnosti občanského zákoníku a spuštění 
spolkového rejstříku). Nejedná se o den vzniku organizace. 

V rejstříku je ale o organizaci mnohem více informací. K nim se dostaneme přes tři tlačítka uvedená 
pod základními údaji, a to: 

- Výpis platných: Přes toto tlačítko se dostaneme ke všem aktuálně platným údajům o organizaci, 

které jsou ve spolkovém rejstříku evidovány. Výpis platných údajů využijeme buď k tomu, abychom 
si zkontrolovali, jestli máme ve spolkovém rejstříku vše správně a kompletně zaevidované, nebo si 

tento výpis můžeme stáhnout a prokazovat jím existenci naší organizace a také prokazovat 
osoby, které jsou oprávněné jednat jménem naší organizace (členové statutárního orgánu). 

- Úplný výpis: Přes toto tlačítko se dostaneme ke všem platným i již vymazaným neplatným údajům o 

organizaci. Zde si můžeme projít historii údajů o organizaci, ale údaje nejsou přehledně členěny a 
neorientuje se v nich dobře. 

- Sbírka listin: Tady se dostaneme k dokumentům, které jsou o organizaci zveřejněny. Jsou zde 
zejména zápisy ze schůzí, které sem ukládají sami soudní úředníci, když jim je předkládáme spolu 
s měněnými údaji. Dále jsou zde zveřejněny účetní závěrky, které má každá organizace každý rok 

soudu posílat. Organizace zde může zveřejňovat i další dokumenty, např. výroční zprávy. 

4. Jak si můžete zobrazit a stáhnout výpis ze spolkového rejstříku  

Jak již bylo řečeno výše, při jednáních s úřady a dalšími subjekty, např. při podávání žádostí o 

dotace nebo při zakládání účtu v bance, je po pobočných spolcích často vyžadováno, aby doložily svou 
existenci, tedy svou právní osobnost. To se dokládá výpisem ze spolkového rejstříku. V tomto výpisu 
je uvedeno kromě názvu organizace také IČO, sídlo, datum založení, osoby oprávněné jednat jménem 
organizace a další informace. Úřady a kdokoli další si mohou právní osobnost pobočného spolku 
ověřit samy, protože spolkový rejstřík je veřejně přístupný na internetu. Přesto to však úřady občas 
nedělají a požadují, aby jim pobočný spolek výpis ze spolkového rejstříku předložil. 

Otevřít a stáhnout si výpis z internetu je snadné: 

Pod základními údaji o organizaci klikneme na tlačítko „Výpis platných“.  
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Zobrazí se Vám všechny evidované podrobné údaje o Vaší organizaci, včetně složení statutárního 

orgánu a kontrolního orgánu. Dole pod těmito údaji najdete vpravo tlačítko „Stáhnout PDF verzi 
výpisu“. Pak už jen stačí na toto tlačítko kliknout a výpis se zobrazí v podobě vhodné k tisku, nebo se 
v této podobě uloží do počítače. Potom už s ním lze nakládat jako s jakýmkoli jiným dokumentem – lze 
ho vytisknout nebo používat v elektronické podobě. Takto získaný výpis je platný, není třeba ho nijak 
úředně ověřovat, nebo si ho nechávat za poplatek vytisknout na Czech POINTu. 

 

Kdybyste si potřebovali zobrazit nebo stáhnout úplný výpis ze spolkového rejstříku (s historií změn), 

postupovali byste stejně, jen byste klikli na tlačítko „Úplný výpis“. 

Pobočný spolek může svou existenci a složení statutárního orgánu prokazovat i jinými dokumenty, 
než je výpis ze spolkového rejstříku – např. registračním listem nebo zápisem o volbě. Ty ale na rozdíl 

od výpisu ze spolkového rejstříku nejsou vždy uznávány a nemají obecnou platnost.  

5. Jak upravit údaje ve spolkovém rejstříku 

Protože výpis se používá pro úřady, je potřeba, aby údaje na něm a ve spolkovém rejstříku byly 
v pořádku. Mít údaje v rejstříku aktuální je dokonce zákonná povinnost. Když zjistíte, že jste 
zapomněli údaje ve spolkovém rejstříku aktualizovat, nebo kdykoli u Vás dojde ke změně, pošlete 
nám potřebné podklady a my změnu v rejstříku zajistíme. Je ale vždy potřeba počítat s tím, že soudu 
obvykle trvá cca 3 – 4 týdny, než změnu zpracuje. Teoreticky je možné, aby pobočný spolek údaje ve 
spolkovém rejstříku aktualizoval sám bez nás (hlavního spolku), ale jednak to obvykle kvůli 

neznalosti správného postupu nedopadlo dobře, a jednak bychom pak ani my v centru neměli aktuální 
údaje o daném pobočném spolku. Proto vždy používáme postup, že se změny soudu hlásí přes 
STP v ČR z. s. Praha. 

Do spolkového rejstříku se hlásí změny všech údajů, které jsou v něm zveřejněny. Jedná se zejména 
o tyto údaje: 

- Název organizace - mění se pouze výjimečně 

- Sídlo organizace 

- Účel organizace (hlavní činnost) a vedlejší činnost – ke změnám také nedochází často 

- Složení statutárního orgánu - předsednictva (předseda, místopředseda a hospodář organizace) – 
hlásí se vždy při nové volbě 

- Složení kontrolního orgánu (předseda revizní komise, členové revizní komise nebo revizor 
v případě jednočlenného kontrolního orgánu) - hlásí se vždy při nové volbě. 

Výbor (jakožto výkonný a poradní orgán) se do spolkového rejstříku nehlásí.  
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Všechny změny, které se mají do spolkového rejstříku zapsat, požaduje soud doložit příslušnými 
dokumenty. Jaké podklady nám tedy pro nahlášení změn posíláte: 

U ZMĚNY OSOB V PŘEDSEDNICTVU NEBO KONTROLNÍM ORGÁNU nám obvykle posíláte 3 
dokumenty: 

- čestná prohlášení nově zvolených osob, opatřená úředně ověřenými podpisy (originály, je jiný 
formulář pro předsednictvo a jiný pro kontrolní orgán) 

- tabulky s podrobnými údaji nově zvolených osob (není třeba podepisovat) 

- podepsané zápisy (nebo usnesení nebo volební protokoly) z příslušných jednání, kde je uvedena 
volba nových osob (jmenovitě), kde jsou konkrétně uvedeny jejich funkce, ideálně je zde i datum, 

kdy do funkce nastoupí, a také jaké osoby ve funkcích skončily a jakým způsobem - uplynutím 
funkčního období, odstoupením, odvoláním, úmrtím (originály nebo úředně ověřené kopie) 

- jako čtvrtý dokument v případě odstoupení z funkce v průběhu funkčního období soud někdy 

požaduje doložit i toto písemné odstoupení. 

I postupy soudu se v průběhu času mění. Nyní je třeba výše uvedené dokumenty dokládat nejen 
v případě, že dojde ke změně, ale i v případě, že skončilo pětileté funkční období, pobočný spolek 
provedl volby a zvolil do funkcí na další pětileté období stejné osoby. Správně teď máme v těchto 
případech do rejstříku zapsat, že byly funkce všech osob ukončeny a že pro ně začalo nové funkční 

období a doložit jejich nová čestná prohlášení a zápis o volbách.  

V případě úmrtí některé osoby nebo změny adresy jejího trvalého pobytu nebo změny jejího jména 

či příjmení není třeba nic do rejstříku hlásit, protože rejstřík je propojen s registrem osob 
(základními registry) a tyto údaje se do něj propisují automaticky. 

Propojení také funguje s datovými schránkami – poté, co je člen statutárního orgánu (předseda, 

místopředseda, hospodář) zapsán do spolkového rejstříku, přijdou mu automaticky poštou přístupové 
údaje do datové schránky pobočného spolku. Obdobně poté, co je člen statutárního orgánu vymazán 

ze spolkového rejstříku, jsou mu jeho přístupové údaje do datové schránky pobočného spolku 
automaticky zneplatněny. 

PŘI ZMĚNĚ SÍDLA ORGANIZACE je třeba doložit: 

- souhlas vlastníka nemovitosti s umístěním sídla organizace, opatřený úředně ověřeným podpisem 
(originál, je jiný formulář pro vlastníka-občana a jiný pro vlastníka-právnickou osobu) 

- někdy soud požaduje také zápis, ve kterém je uvedeno, že změnu sídla odsouhlasil příslušný orgán 
pobočného spolku. 

U ZMĚNY NÁZVU ORGANIZACE, ZMĚNY ÚČELU (HLAVNÍ ČINNOSTI) A ZMĚNY VEDLEJŠÍ 

ČINNOSTI by měl postačovat zápis, že tyto změny schválil příslušný orgán pobočného spolku. 

Bohužel se liší i přístup a požadavky jednotlivých soudních úředníků. Nemůžeme tedy zaručit, že výše 

uvedený seznam dokumentů bude vždy pro soud dostatečný. Ve většině případů projde vše v pořádku, 
ale někteří úředníci mohou občas požadovat doložit i nějakou další dokumentaci. 

Vzory formulářů jsme Vám již vícekrát zasílali, ale chápeme, že je někdy v případě potřeby nemůžete 
najít. Proto jsme všechny tyto formuláře nově umístili na naše webové stránky 
https://svaztp.cz/informace-pro-spolky/, odkud si je můžete kdykoliv stáhnout. 

V případě zrušení pobočného spolu (likvidace), sloučení pobočných spolků (fúze) nebo založení 
nového pobočného spolku se používají jiné formuláře a řešíme to s danými organizacemi vždy 
individuálně. 

A nakonec ještě kontakt pro hlášení změn do spolkového rejstříku: Alena Říhová, tel.: 736 220 925, 
e-mail: alena.rihova@svaztp.cz, adresa: Svaz tělesně postižených, Karlínské náměstí 59/12, 186 00 

Praha 8 - Karlín. 

Kdybyste potřebovali cokoli k hlášení změn do rejstříku probrat, neváhejte se na nás obrátit.  

https://svaztp.cz/informace-pro-spolky/
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6. Jak si můžete zobrazit a stáhnout dokument ze sbírky listin 

Další kategorií ve spolkovém rejstříku je sbírka listin. Ve sbírce listin jsou založeny dokumenty 
týkající se Vaší organizace, které tam soud vložil sám, a dále jsou tam dokumenty, které jste soudu 
poslali Vy sami a požádali ho o vložení do sbírky listin. Jsou zde zejména zápisy ze schůzí, účetní 
závěrky, případně výroční zprávy a další důležité dokumenty. Bohužel se občas stane, že soud 
opomene dokument, který jste mu zaslali, do Vaší sbírky listin vložit. Kdykoli si to ale můžete 
zkontrolovat, jestli má Váš pobočný spolek všechny požadované dokumenty ve spolkovém rejstříku 
zveřejněny. 

Postup je následující:  

Pod základními údaji o organizaci klikneme na tlačítko „Sbírka listin“.  

 

Zobrazí se Vám přehled dokumentů, které máte ve sbírce listin zveřejněny.  

 

Jednotlivé dokumenty si můžete otevřít a prohlédnout, vytisknout, nebo si je uložit do počítače. 
Kliknete na číslo listiny v levém sloupci. 
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Zobrazí se Vám podrobnější informace o dokumentu a úplně dole můžete kliknout na dokument 

v digitální podobě. Tím se Vám dokument otevře nebo uloží do počítače. 

 

7. Jak můžete založit dokument do sbírky listin 

Do sbírky listin nemůžete dokument jednoduše nahrát, musíte ho poslat Městskému soudu v Praze a 

požádat, aby ho do Vaší sbírky listin ve spolkovém rejstříku vložil. Nejčastěji posíláte soudu 
k založení Vaše účetní závěrky, což je povinnost daná zákonem o účetnictví. Dokumenty má pobočný 

spolek zaslat na soud sám, ale pokud byste si s tím nevěděli rady, můžete se na nás obrátit a my Vám 
s tím pomůžeme. 

Základním požadavkem je, že dokumenty se musejí na soud posílat v elektronické podobě, a to 
konkrétně ve formátu PDF (Portable Document Format). Pokud byste na soud poslali dokumenty 
jinak, např. v papírové podobě nebo v jiném elektronickém formátu než PDF, soud tyto dokumenty 
nepřijme a do sbírky listin nezaloží. 

Když máte dokumenty ve správném formátu, můžete je na soud poslat několika způsoby: 

- datovou schránkou Vaší organizace do datové schránky soudu (ID datové schránky soudu je: 
snkabbm) – je to nejjednodušší a nejlevnější způsob 

- poštou nebo osobně na adresu Městský soud v Praze, Slezská 2000/9, Vinohrady, 120 00 
Praha 2, s dokumenty nahranými na CD nebo DVD – k CD nebo DVD je třeba přiložit průvodní dopis 

v tištěné podobě podepsaný předsedou nebo místopředsedou Vaší organizace (vzor najdete na 
našich webových stránkách: https://svaztp.cz/informace-pro-spolky/) 

- e-mailem – v tomto případě je třeba použít uznávaný elektronický podpis předsedy nebo 
místopředsedy Vaší organizace 

- prostřednictvím online podání do sbírky listin dostupného přes stránky: 
https://or.justice.cz/ias/ui/podani – v tomto případě je také třeba použít uznávaný elektronický 

podpis předsedy nebo místopředsedy Vaší organizace 

- webovou aplikací ePodatelna dostupnou na stránkách: 

https://epodatelna.justice.cz/ePodatelna/homepage – v tomto případě je také třeba použít 
uznávaný elektronický podpis předsedy nebo místopředsedy Vaší organizace. 

S ohledem na výše uvedené požadavky naše pobočné spolky nejčastěji dokumenty do sbírky listin 
zasílají datovou schránkou nebo nahrané na CD/DVD. 

https://svaztp.cz/informace-pro-spolky/
https://or.justice.cz/ias/ui/podani
https://epodatelna.justice.cz/ePodatelna/homepage
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8. Jak můžete převést dokument do formátu PDF pro zaslání do sbírky listin 

Organizace většinou má dokumenty, které chce zaslat do sbírky listin, v různých formátech – buď 
v tištěné podobě, nebo v elektronické podobě např. ve formátu dokumentu Word nebo Excel. Před 
zasláním soudu tedy musí tyto dokumenty do požadovaného formátu PDF převést. To můžete udělat 
několika způsoby, podle toho, jaké technické prostředky máte k dispozici: 

- Vytištěný a podepsaný dokument do formátu PDF naskenujete – to už umí většina moderních 
tiskáren (multifunkčních zařízení), je však třeba dát pozor, aby se vám dokument nenaskenoval 
např. do formátu JPG. Na takto naskenovaném dokumentu bude vidět podpis. 

- Elektronický dokument v počítači si do formátu PDF uložíte přímo v počítači. Budete postupovat 
tak, že si dokument otevřete v počítači, v horním menu „Soubor“ zvolíte možnost „Uložit jako“ a po 
zvolení názvu souboru a místa uložení vyberete typ dokumentu „Formát PDF“ a stisknete tlačítko 
„Uložit“. V tomto případě podpis na dokumentu samozřejmě chybí, do políčka podpisu proto 

doporučujeme dopředu v počítači vyplnit jméno podepisujícího. Chybějící podpis v tomto případě 
soudu nevadí. 

 

- Elektronický dokument v počítači si do formátu PDF vytisknete. Budete postupovat tak, že si 
dokument otevřete v počítači, v horním menu „Soubor“ zvolíte možnost „Tisk“ a ve výběru 
tiskárny nejprve zvolíte „Print to PDF“ nebo „Microsoft Print to PDF“ nebo „Vytisknout do PDF“ a 
pak stisknete tlačítko „Tisk“. V tomto případě podpis na dokumentu samozřejmě také chybí, do 
políčka podpisu proto opět doporučujeme dopředu v počítači vyplnit jméno podepisujícího. Chybějící 
podpis v tomto případě soudu také nevadí.  
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Bohužel každý počítač a tiskárna se ovládají trochu jinak, proto Vám výše uvedené návody možná 
nebudou úplně přesně fungovat, ale princip by měl být platný. 

Soud má na dokumenty v PDF zasílané do sbírky listin ještě specifické požadavky a pravidla. Jedním 
z důležitých pravidel je, že každý jednotlivý dokument se soudu předává jako právě jeden PDF 

dokument - není tedy možné rozdělit jednu listinu do více PDF dokumentů (zaslat soudu každou 
stránku vícestránkového dokumentu zvlášť) ani slučovat více samostatných dokumentů do jednoho 
PDF dokumentu. 

9. Jak zašlete dokument do sbírky listin prostřednictvím datové schránky 

Když už má Vaše organizace dokumenty připravené ve správném formátu, může je soudu odeslat. 

Zaslání na CD/DVD poštou nebo odevzdání dokumentu na CD/DVD osobně je bez problémů, popíšeme 
si ale pro jistotu, jak odeslat dokument prostřednictvím Vaší datové schránky.  

Odeslání datové zprávy je hodně podobné jako odesílání e-mailové zprávy. Není to nic složitého: 

Do datové schránky Vašeho pobočného spolku se na stránkách 
https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/ přihlásíte obvyklým způsobem – např. jménem a 
heslem, nebo prostřednictvím Mobilního klíče eGovernmentu (přes QR kód). Přístupové údaje do 

datové schránky každého pobočného spolku má předseda, místopředseda a hospodář organizace.  

Nejprve si zvolíte, jakým způsobem se budete přihlašovat – např. „Jménem a heslem“. 

 

https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/
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Potom zadáte své uživatelské jméno a heslo do datové schránky Vašeho pobočného spolku (každá 

oprávněná osoba má své vlastní uživatelské jméno a heslo) a stisknete tlačítko „Přihlásit se“.  

 

Potom kliknete na tlačítko „Napsat zprávu“. 

 

Nejdříve se Vám objeví políčko pro zadání adresáta. Toho můžete vyhledat buď podle názvu, adresy, 
IČO nebo ID (identifikátoru) jeho datové schránky. Stačí začít psát název nebo identifikátor a systém 
sám nabídne vhodné adresáty, které má v seznamu. ID datové schránky Městského soudu v Praze 
je: snkabbm. Toto ID zadáte do vyplňovacího políčka pro zadávání adresáta a pod ním se pak zobrazí 

Městský soud v Praze. Pak na něj stačí jen kliknout. 

 

V dalším kroku je třeba vyplnit předmět zprávy. V případě zasílání účetní závěrky doporučujeme 

např. text: „Žádost o založení dokumentace do sbírky listin“. Další nepovinné údaje jako „k rukám“ 
nebo „číslo jednací“ nemusíte vyplňovat. Pak kliknete na tlačítko „Pokračovat“. 

1 

2 

2 

1 
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Potom se už dostanete k vyplňování textu zprávy a nahrávání příloh. Když chcete do zprávy napsat 
nějaký text, musíte kliknout do oblasti „Textová zpráva“, tím se Vám otevře políčko, kam můžete text 
vepsat.  

 

V případě účetní závěrky doporučujeme uvést průvodní text např. ve znění: „Dobrý den, na základě 
povinnosti uložené nám zákonem o účetnictví (zákon č. 563/1991 Sb.) Vám zasíláme naši účetní 
závěrku za rok 2024 a žádáme o její založení do sbírky listin ve spolkovém rejstříku. Identifikační 

údaje: název organizace: Svaz tělesně postižených v České republice z. s. místní organizace Kadaň, IČ: 
650 80 190, spisová značka: L 48292. Děkuji a jsem s pozdravem. Marie Hájková, předsedkyně 

organizace“. 

 

2 

1 
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Následně jako přílohu nahrajete příslušný dokument. Když chcete do zprávy vložit nějakou přílohu, 

kliknete v sekci „Přílohy“ na tlačítko „Nahrajte z počítače“ a vyberete si v počítači příslušný soubor 
nebo více souborů, které chcete ve zprávě poslat. Soubory můžete nahrávat postupně klikáním na 
tlačítko „Nahrajte z počítače“. 

 

Nahrané přílohy se Vám objeví hned pod nadpisem „Přílohy“, kde si je můžete ještě otevřít a 
zkontrolovat nebo nesprávně nahranou přílohu ještě odstranit. Když máte vše připravené, už jen 
kliknete na tlačítko „Odeslat zprávu“. Následně se už zpráva objeví v seznamu odeslaných zpráv, kde 
si ji můžete otevřít, vytisknout, uložit, včetně příloh a doručenky. 

 

Odeslání datových zpráv státním institucím je bezplatné. 

10. Evidence skutečných majitelů  

Nyní jsme se dostali k druhému registru na webu www.justice.cz, a to k Evidenci skutečných 
majitelů. Tento registr je částečně volně přístupný zdarma na internetu 
https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik. Na rozdíl od spolkového rejstříku tento registr nemá pro 
naše pobočné spolky v podstatě žádné praktické využití. Ze své podstaty je evidence skutečných 
majitelů pro naše pobočné spolky téměř bezpředmětná: má pomáhat v oblasti boje proti legalizaci 

výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, skutečný majitel se také ověřuje např. v souvislosti 
se zadáváním veřejných zakázek nebo udělováním dotací či licencí a účelem zjišťování skutečného 
majitele je posílení transparentnosti právnických osob a právních uspořádání a rozkrytí jinak 
nezřetelných či skrytých vztahů. Naše pobočné spolky nemají žádné skryté majitele a dle textu zákona 
(zákon č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů) je za skutečného majitele našich pobočných 

http://www.justice.cz/
https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik


Informační zpravodaj STP v ČR z. s.  speciální číslo 
   

 

13 

spolků považován statutární orgán, tedy tříčlenné předsednictvo – předseda, místopředseda a 

hospodář. Údaje v evidenci skutečných majitelů se tak překrývají s údaji ve spolkovém rejstříku. 

Tento registr je ale pro naše pobočné spolky důležitý ze dvou důvodů: 

- Každý pobočný spolek je právně odpovědný za to, že údaje o jeho skutečných majitelích budou 
v evidenci zapsány správně. Po určitých peripetiích by nyní měl fungovat automatický průpis 
statutárního orgánu ze spolkového rejstříku do evidence skutečných majitelů. Když se tedy něco 
změní ve spolkovém rejstříku, měla by sama nastat i změna v evidenci skutečných majitelů. Už jsme 
se ovšem setkali i s tím, že automatický průpis nefungoval a údaje v evidenci skutečných majitelů 
proto nebyly v pořádku. Doporučujeme proto, aby si každý pobočný spolek raději údaje v evidenci 

skutečných majitelů čas od času zkontroloval a v případě nesrovnalostí nás kontaktoval. 

- Stále častěji poskytovatelé grantů, dotací a jiných finančních příspěvků od organizací požadují 
výpis z evidence skutečných majitelů jako přílohu k žádosti o dotaci. Zde se situace ještě 
komplikuje tím, že výpis je možné získat ve třech variantách: buď jako „částečný výpis“, nebo jako 
„výpis platných údajů“ nebo jako „úplný výpis údajů“ z evidence skutečných majitelů.  

Pokud byste zjistili, že je od Vás výpis z evidence skutečných majitelů požadován, je třeba si ještě 
zjistit, v jaké formě máte výpis předložit: 

- částečný výpis: můžete získat jednoduše z internetu, může si ho stáhnout kdokoli, obsahuje o něco 
méně údajů (chybí v něm např. rodná čísla osob) 

- výpis platných údajů: obsahuje kompletní aktuálně platné údaje, můžete ho získat buď zdarma 

okamžitě přes datovou schránku Vaší organizace, nebo přes e-identitu (bankovní identitu), nebo za 
poplatek a v řádu dnů od Městského soudu v Praze 

- úplný výpis údajů: platí pro něj to samé jako pro výpis platných údajů, akorát ještě obsahuje 

historii (změny provedené v evidenci).  

Úřady obvykle požadují úplný výpis údajů. 

11. Jak si stáhnout úplný výpis údajů z Evidence skutečných majitelů  

Protože výpis z evidence skutečných majitelů obvykle pobočné spolky potřebují rychle (jako přílohu 
k žádosti o dotaci) a protože úřady obvykle požadují úplný výpis údajů, ukážeme si ještě, jak tento 

výpis jednoduše získat přes Vaši datovou schránku: 

Nejprve půjdete na webové stránky 
https://jaas.justice.cz/Account/Login?ReturnUrl=%2Fsaml%2Fsso%2Flogin%3FrequestId%3Df

21614MJdWVKFJVQh0EhCHxdnXDJA3mIzQ, kde zvolíte přihlášení přes datové schránky – kliknete 
na tlačítko „Přihlášení pomocí poskytovatele ISDS (datové schránky)“.  

 

Potom na přihlašovací obrazovce zadáte své přihlašovací údaje do datové schránky Vašeho 

pobočného spolku (jméno a heslo, nebo zvolíte jiný typ přihlašování) a kliknete na tlačítko „Přihlásit 
se“.  

https://jaas.justice.cz/Account/Login?ReturnUrl=%2Fsaml%2Fsso%2Flogin%3FrequestId%3Df21614MJdWVKFJVQh0EhCHxdnXDJA3mIzQ
https://jaas.justice.cz/Account/Login?ReturnUrl=%2Fsaml%2Fsso%2Flogin%3FrequestId%3Df21614MJdWVKFJVQh0EhCHxdnXDJA3mIzQ


Informační zpravodaj STP v ČR z. s.  speciální číslo 
   

 

14 

 

Pak potvrdíte, že souhlasíte s předáním údajů Ministerstvu spravedlnosti. 

 

Systém Vás potom přesměruje na evidenci skutečných majitelů, kde už je vyplněno Vaše IČO a kde 
stisknete tlačítko „Hledat“. 

1 

2 
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Zobrazí se Vám nalezení skuteční majitelé (členové Vašeho statutárního orgánu). U kteréhokoli z nich 

uprostřed dole klikněte na odkaz zvýrazněný barevným písmem „Úplný výpis“. 

 

Zobrazí se požadovaný úplný výpis z evidence skutečných majitelů. Kliknutím na odkaz vpravo dole 
„Stáhnout PDF verzi výpisu“ si výpis uložíte do svého počítače a pak už ho můžete použít jako 

přílohu žádosti o dotaci. 
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Pokud by úřadu stačil „částečný výpis“, je to jednodušší varianta, můžete si ho bez problémů 
stáhnout z internetu. Postup, jak si tento výpis stáhnout: 

1) Klikněte na odkaz https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik.  

2) Zobrazí se úvodní stránka Evidence skutečných majitelů. Do políčka Vyhledání v evidenci 

skutečných majitelů zadejte IČO Vaší organizace a klikněte na tlačítko „Hledat“. 

3) Zobrazí se nalezení skuteční majitelé (členové Vašeho statutárního orgánu). U kteréhokoli z nich 

vlevo dole klikněte na odkaz zvýrazněný barevným písmem „Částečný výpis platných údajů“. 

4) Zobrazí se částečný výpis platných údajů. Kliknutím na odkaz vpravo dole „Stáhnout PDF verzi 
výpisu“ si výpis uložíte do svého počítače a pak už ho můžete použít jako přílohu žádosti o dotaci. 

 

A to je vše.  

Doufáme, že pro Vás tento zpravodaj přinesl srozumitelné shrnutí informací o spolkovém 
rejstříku a o evidenci skutečných majitelů. Také doufáme, že ukázky, jak můžete vyplňovat 

příslušné formuláře, Vás jednoduše navedou a pomůžou Vám spolkový rejstřík a evidenci 
skutečných majitelů používat. 

Jako vždy nabízíme: pokud byste potřebovali se spolkovým rejstříkem nebo evidencí 
skutečných majitelů poradit nebo pomoct, můžete se na nás obrátit, budeme se snažit Vám 
pomoci. Kontakt: Alena Říhová, tel.: 736 220 925, e-mail: alena.rihova@svaztp.cz. 

 

(Použité zdroje: Ministerstvo spravedlnosti české republiky, občanský zákoník, zákon o 
veřejných rejstřících právnických a fyzických osob, Finanční analytický úřad, zákon o 
evidenci skutečných majitelů) 

 

KONTAKTY 

Svaz tělesně postižených v České republice z. s. 

Karlínské náměstí 59/12, 186 00 Praha 8 – Karlín 
IČ: 005 36 334 

web: https://svaztp.cz/ 
facebook: https://www.facebook.com/svaztelesnepostizenych 

 

 
tel.: +420 736 220 925 

e-mail: alena.rihova@svaztp.cz  
bankovní účet: 2101867964/2010 

Tento informační zpravodaj byl vytvořen v rámci projektu „Administrativní servis 
STP v ČR z. s.“ Projekt byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády České republiky. 

Výstupy projektu nereprezentují názor Úřadu vlády České republiky a Úřad vlády České 
republiky neodpovídá za použití informací, jež jsou obsahem těchto výstupů.
 

https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik
mailto:alena.rihova@svaztp.cz

